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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési utmutatotol eltérni nem lehet.

2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

4. Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikazast).

5. Ha atanul6 javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmd, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mezd szolgél. Ebben jeldlje a helytelen megoldéast min-
dig nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. A vizsgan 0sszesen 150 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyat a vizsgaleiras
szabalyozza, ennek alapjan meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapontok

szama.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 30
Nyelvhelyesség 30
Hallott szoveg értése 30
fraskészség 30
Szdbeli 30
Osszesen: 150

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szdma nem egyezik meg a vizsgapontok szamaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitdsdhoz hasznalja a Javitasi-értékelési Ut-
mutatoban talalhatd atszamitasi tablazatokat! Az [frdskészség vizsgarészben nincs sziikség
atszamitasi tablazatra, de az els6 feladat pontszamat felezni kell.

A flizetek végén talalhato Osszesitd tablazatba be kell irnia a tanuld dsszes megszerzett pont-
szamat, valamint az atszamitési tablazat segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (atsza-
mitott vizsgapont).

irasbeli vizsga 1012 2/21 2010. oktober 25.
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OLVASOTT SZOVEG ERTESE

1.
0. 1. 2. 3. 4. 5.
C B G F D A
Kimarad: E
2.

A cél az eredeti szoveg rekonstrualasa, mégsem a mondatoknak a szovegben elfoglalt helyét,
hanem a mondatok kozotti kapcsolatok megtaldlasat pontozzuk. J6 megoldasként tehat csak
az fogadhato el, ha a vizsgaz6 a mondatot az eldtte alloé vagy az 6t kovetdé mondathoz he-
lyesen rendelte hozza, fliggetleniil attol, hogy melyik helyre irta be a betiit. Ha a vizsgaz6 az
utolsd betlit a helyére irja, akkor azért mindenképpen jar pont. Ennek megfelelden a
kovetkezd kapcesolodasokért lehet pontot adni:

Teljesen helyes megoldas:

C-E 1 pont
E-B 1 pont 0. 6. 7. 8. 9. 10. | 11. | 12.
B-H 1 pont C E B H G A F D
H-G 1 pont
G-A 1 pont
A-F 1 pont
F-D vagy D a végén | 1 pont
3. 4.
0. B Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil
13.B elfogadhatdk azok a valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek
14. A ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi vagy helyesirasi hibakat
15.B figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd.
16. A
17.C 0. an ein gelandetes Raumschiff
18.C 21. (aus) okologisch(em Aspekt) / (aus) architektonisch(em Aspekt) /
19.C (aus) kiinstlerisch(em Aspekt)
20.C 22.1d. 21. item
23. mit Sonnenenergie (in Batterien gespeichert) / mit Solarzellen

24.

25.

26.
27.

28.

29.

mit einem Blockheizkraftwerk / durch Rapsoélverbrennung
(Figyelem! A 23. és a 24. itemek megoldasa felcserélhetd.)

mit Schmelzwasser / durch eine Aufbereitungsanlage bzw. ein
Abwassersystem

1d. 25. item

auch im Hochgebirge energieautark bauen / Nachahmer anspornen
(konnen)

mit der Bahn und (dann) hochsteigen (Csak a kett6 egyiitt
fogadhato el.)

Mitglieder eines Alpenvereins
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az 6sszeg lesz a
dolgozatpont (legfeljebb 29 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy

az elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali
oszlop).

Dolgozatpont Vizsgapont Dolgozatpont Vizsgapont
29 30 14 14
28 29 13 13
27 28 12 12
26 27 11 11
25 26 10 10
24 25 9 9
23 24 8 8
22 23 7 7
21 22 6 6
20 21 5 5
19 20 4 4
18 19 3 3
17 18 2 2
16 17 1 1
15 16
Forrasok

www.br-online.de/kinder/fragen-verstehen/wissen/2009/02691

www .kindernetz.de/infonetz/erfindungen/motorrad.html
SamstagbeilageMiinchner Merkur/tzNr. 190/Wochenende, 16./17. August 2008
www.svz.de/nachrichten/deutschland-welt/reise/artikeldetails/article/1715/oeko-
bergkristall-die-monte-rosa-huette.html

b=
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NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el. A régi helyesirassal irt alakok nem
fogadhatok el.

Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

1. 2. 3.
0. B) mit 0. ein 0. in
1. B)bei 9. ein 19. bis
2. C) sogar 10. der 20. an
3. D)zur 11. einer 21. In (nagy betiivel!)
4. D) eines 12. die 22. Von (nagy betiivel!)
5. B)Je... desto 13. ein 23. fiir
6. B)auf 14. der 24, mit
7. C) iiber 15. den 25. auf
8. A) eingerichteten 16. eine 26. von
17. eines 27. auf
18. der 28. von
29. aus
30. fiir
31.1n
4.

A megoldéasba csak 4 v'-t lehet beirni. Amennyiben a vizsgazé ennél tobbet jelol be, minden

folosleges v'-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kovetkez6k szerint jarjon el:

* Szamolja meg, hogy hany v szerepel a vizsgdzd megoldasaban. Ha 4-nél tbbet irt be, akkor
a ,,-1” négyzetbe irja be a kiilonbdzetet.

* Ellendrizze, hogy az itemek megoldasa helyes-e.

* A feladat pontszdmat ugy kell kiszdmolni, hogy a j6 itemek szdmabol levonja a ,,-1”

négyzetben szereplé szamot.

1) v 39.v
(02)umso 40. sowohl
32.dem 41. zu
33.V 42. als

34. werden 43, sie

35. dass 44. eine
36.V 45. deshalb
37. fir

38.V
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszdmokat! Ez az 8sszeg lesz a dol-
gozatpont (legfeljebb 45 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy az
elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Dolgozatpont Vizsgapont
45 30
44 29
43 29
42 28
41 27
40 27
39 26
38 25
37 25
36 24
35 23
34 23
32 21
31 21
30 20
29 19
28 19
27 18
26 17
25 17
24 16
23 15

Forrasok

—_—

Topic, Heft 172, Mirz 2006

Dolgozatpont Vizsgapont
22 15
21 14
20 13
19 13
18 12
17 11
16 11
15 10
14 9
13 9
12 8
11 7
10 7
9 6
8 5
7 5
6 4
5 3
4 3
3 2
2 1
1 1

2. www.ostfriesische-nachrichten.de/lokalpresse/00 download/200903 Kinderzeitung-ON-

Maerz.pdf

98]

4. www.freies-

www.op-marburg.de/newsroom/schueler/dezentral/opzish/art709,562592

wort.de/nachrichten/kinderzeitung/themen/natur wissenschaft technik/art6153,980096
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1.

HALLOTT SZOVEG ERTESE

Megoldasként van, ahol tobb lehetséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a
valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd.

i S R e i

=]

g

11.
12.
13.
14.
15.
16.

17.
18.

19.
20.
21.
22.
23.

24.
25.
26.

eine Funktionskleidung

die Freude (an der Natur)

Zeitschrift

dem Herzen / dem Kreislauf / den Gelenken (kettd elég)
1d. 3. item

Gebirgsvereine / Wandervereine

Spal} macht

(frei) laufen lassen / frei lassen

langsamste

die Verpflegung / der Wandersnack

. Energiereserven

o lie-vellve vl i <

30 Stunden

im Sozialgesetzbuch (2)

er muss im Offentlichen Interesse liegen / er muss eine zusitzliche Arbeit sein / keine
reguldre Vollzeittatigkeit sein

1d. 19 item

Kindergérten / Altenheime / Gartenanlagen / Krankenhdusern / Bibliotheken

(schon) lange ohne Job sein / Arbeitslosengeld (2) bekommen

1d. 21 item

wenn der Job nicht zur Lebenssituation passt / wenn der Weg zur Arbeit zu weit ist / wenn
sie gesundheitlich tiberfordert sind

das Arbeitslosengeld wird (fiir 3 Monate um 30 Prozent) gekiirzt

6 Monate / 12 Monate / 6-12 Monate

Die Arbeiten gelten als Sozialleistungen.
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SZOVEGEK

So weit die Fiifle tragen

Immer mehr Deutsche gehen gerne wandern. Gedndert hat sich dabei einiges, denn anstatt der
Kniebundhose tragt man heute Funktionskleidung. Der Wanderstock heif3t ,walking stick’ und
das Wanderlied kommt immer 6fter aus dem MP3-Player. Eine Tatsache ist jedoch gleich
geblieben: die Freude an der Natur. Hallo und herzlich willkommen bei ,Das Beste Podcast’,
mein Name ist Steffi Koch. Schon, dass Sie wieder dabei sind. Welche Tipps man beim
Wandern unbedingt beachten sollte, hat die neueste Ausgabe der Zeitschrift ,Daheim in
Deutschland’ zusammengestellt. Florian Sprenger hat sich die mal angeschaut:

Wandern ist nicht nur gesund fiir Herz, Kreislauf und Gelenke, sondern macht auch gliicklich
und richtig viel Spal3.

In Deutschland gibt es mehr als 200 Tausend Kilometer Wanderwege. Markiert und gepflegt
von den deutschen Gebirgs- und Wandervereinen. Das Freizeitvergniigen ist also nahezu
iberall moglich. Damit eine Wandertour auch Kindern Spafl macht und nicht zur langweiligen
Tortur wird, sollte man einige Regeln beachten. Kinder lieben es, wenn Baumstdmme kreuz
und quer iiberwunden werden miissen oder auch mal ein Bach iibersprungen werden kann.
Kerstin Jochem von der Redaktion ,Daheim in Deutschland’:

Also ein guter Tipp ist auch immer allerlei Entdeckungsmaterial einzupacken, z.B. eine Lupe
fiir Kéfer oder Raupen, ein Fernglas oder ein Messer zum Schnitzen. Dann sollten Sie die
Kinder auch einfach mal laufen lassen, vorausgesetzt natiirlich, dass keine Gefahr besteht.
Das alles regt die Abenteuerlust an und fiihrt dazu, dass sich die Kinder nicht langweilen.

Eine unterhaltsame Form des Wanderns, nicht nur fiir Kinder, sind so genannte
Themenwanderwege. So gibt es z.B. eine Tour auf den Spuren des Neandertalers in der Eifel
oder Weinwanderwege an der Mosel. Es gibt sogar den langsamsten Wanderweg der Welt.
Der fiihrt bei Bad-Hinterland, elf Kilometer durch die Allgduer Landschaft und natiirlich ist
nicht der Wanderweg selbst langsam, sondern die Wanderer. Die kommen nédmlich auf der
Strecke an insgesamt elf Wirtshdusern und Hiitten vorbei, und wenn man da iiberall einkehrt,
dann kann es eben sein, dass man locker elf Stunden unterwegs ist.

Wer Lust bekommen hat, die Wanderstiefel zu schniiren, sollte sich auch Informationen iiber
den Weg einholen. So zertifiziert der Deutsche Wanderverband seit Jahren Wege und verleiht
das Giitesiegel Wanderbares Deutschland. Und auch die Verpflegung auf der Tour ist wichtig.
Ein Tipp: Mit einer Banane oder einem Miisliriegel hat man den optimalen Wandersnack.

Das Schone am Wandern ist ja, dass man am Abend mit Genuss seine Energiereserven
auffiillen kann. Im Gasthof, in der Hiitte oder einfach zu Hause. Weitere Tipps rund um das
Thema Wandern gibt’s in der aktuellen Zeitschrift ,Daheim in Deutschland’ oder im Internet
auf www.daheimindeutschland.de. Tschiiss, und bis zum nédchsten Mal sagt Thre Steffi Koch.
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Fahrrad statt Auto

Etwa Dreiviertel der Verbraucher wollen in Zukunft klimafreundlich mobil sein, so das
wichtigste Ergebnis einer reprdsentativen Online-Befragung. Demnach planen 40% der
Befragten den Wechsel zu einem Auto mit geringerem Spritverbrauch. 34% wollen in
Zukunft 6fter mit dem Fahrrad unterwegs sein, 18% geben an, dass sie hdufiger Bus und Bahn
nutzen wollen. Fiir den Verbraucherzentrale Bundesverband ist die hohe Bereitschaft zu
klimafreundlichem Handeln ein gutes Ergebnis der Studie, vor allem das Fahrrad hat grof3es
Potenzial, meint Holger Krawinkel vom Verbraucherzentrale Bundesverband.

,Der Trend ist ja auch deutlich sichtbar, also gerade auch in Stidten wie Berlin hat der
Fahrradverkehr deutlich zugenommen. In anderen europdischen Hauptstiddten teilweise noch
mehr, denken Sie an Kopenhagen, Fahrradanteil ist inzwischen 50%, also das ist ein Trend
der Zeit, und die Begriindung ist auch relativ klar: Viele Menschen verbinden mit
Fahrradfahren Gesundheit, Attraktivitit, das heillt, man tut sich auch selbst was Gutes, wenn
man mit dem Fahrrad fahrt, und diesen Zusatznutzen hab ich natiirlich im Autobereich nicht,
auch im OPNV habe ich ihn nicht, und deswegen denke ich, ist gerade bei den jiingeren
Generationen das Fahrrad besonders attraktiv.”

So ist Fahrradfahren fast so populdr wie Autofahren. Bei kurzen Strecken bis zu vier
Kilometern sind Auto und Fahrrad sogar gleichermalen beliebt. Diese Ergebnisse decken sich
mit einer Studie des Bundesverkehrsministeriums. Demnach ist die Zahl der Fahrradfahrer
von 2002 bis zum vergangenen Jahr um 17% gestiegen. Der Energicexperte vom
Verbraucherzentrale Bundesverband wiinscht sich intelligente FordermaBBnahmen, um diesen
Trend zu unterstiitzen. Dazu zdhlen sichere Fahrradabstellplitze in Kommunen und
Unternehmen, bessere Mitnahmemdglichkeiten insbesondere bei der Deutschen Bahn. Auch
sollte die Bundesregierung Elektrofahrrdder in ihr Programm zum Awusbau der
Elektromobilitit aufnehmen.

,Fahrrider mit einem elektrischen Hilfsmotor, der die Trettitigkeit unterstiitzt, also es ist
nicht ein Mofa, so muss man schon selber treten, und dann wird diese Trettatigkeit, die Kraft,
die man selbst dem Fahrrad gibt, sozusagen nochmals gesteigert. Das heifit, man kann die
Strecke etwas schneller fahren, man muss sich weniger anstrengen, oder man kann eben
leichter die Berge hochfahren, es ist vor allen Dingen eben fiir Regionen, anders als Berlin,
die sozusagen topografisch etwas schwieriger mit dem Fahrrad zu bewiltigen sind, eine sehr
gute Losung.”

Uniibersichtliche Fahrpldne und Tarifsysteme, der schlechte Zustand vieler Haltestellen und
Bahnhofe, all das sind Méngel, die laut Studie gegen den 6ffentlichen Nahverkehr sprechen.
,»Es ist jetzt im Konjunkturprogramm einiges angesto3en worden, aber das sind relativ wenige
Bahnhofe, die von Grund auf erneuert werden, in Brandenburg sind es gerade mal zwei, das
ist deutlich zu wenig, auch wenn in den anderen Stationen auch einiges verbessert wird. Also
ich denke, hier muss deutlich mehr investiert werden, das kostet natiirlich Geld, und diese
Mittel miissen zur Verfiigung gestellt werden.”
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Ein-Euro-Job

Bei Ein-Euro-Jobs ist in der Praxis eine wochentliche Arbeitszeit von 30 Stunden weit
verbreitet. Das Bundessozialgericht hat in einem Urteil vom Dezember 2008 einen zeitlichen
Umfang von bis zu 30 Stunden pro Woche bei solchen Arbeitsgelegenheiten wie Ein-Euro-
Jobs offiziell heiflen, fiir zuldssig erkldrt. Gleichzeitig betonten die Richter allerdings, dass
trotz einer solchen Arbeitsdauer jedoch keine reguldren Stellen verdringt werden diirfen. Wie
schon im Sozialgesetzbuch 2 festgelegt ist, kommen fiir Ein-Euro-Jobs deshalb nur bestimmte
Tétigkeiten in Frage, worauf es dabei ankommt, sagt Karin Ende, Juristin bei der IG Metall.
,»Das Bundessozialgericht stellt in der Entscheidung darauf ab, dass Arbeitsgelegenheiten im
offentlichen Interesse liegen miissen und es muss sich insbesondere um zusitzliche Arbeiten
handeln, es darf eben keine reguldre Vollzeittitigkeit sein. Zusétzliche Arbeiten z.B.
Handreichungen im Bereich von Kindergirten oder Altenheimen, oder aber auch zusétzliche
Arbeiten wie in dem vom BSG entschiedenen Fall, da ging es um Sduberung in den
Gartenanlagen der Stadt.”

Arbeitslose, die bei einer Dienststelle einen Ein-Euro-Job ausiiben, konnen also nur zusétzlich
zum dort beschiftigten Personal eingesetzt werden. Z.B. auch als Hilfskraft in
Krankenhdusern oder in Stadtbibliotheken. Verboten ist es dagegen, wenn z.B. ein
Kindergarten nur von Ein-Euro-Jobbern renoviert werden soll. Die Einrichtung kdnnte so
zwar viel Geld sparen, die Arbeitslosen diirften trotzdem nur zusétzlich zu den Mitarbeitern
eines Handwerksbetriebs eingesetzt werden. Auf Grund der Arbeitsmarktreform Hartz 4
konnen Ein-Euro-Jobs nur von Personen erledigt werden, die zwar erwerbsfahig aber schon
lange ohne Job sind, und Arbeitslosengeld 2 bekommen. Betroffene sind grundsétzlich dazu
verpflichtet, einen Ein-Euro-Job anzunehmen, wenn sie dazu von der zustindigen
Arbeitsgemeinschaft (ARG) aufgefordert werden. Laut Sozialgesetzbuch 2 muss die Tatigkeit
aber zur Lebenssituation des Betroffenen passen. Einen Ein-Euro-Job kann also ablehnen, wer
z.B. mit der Arbeit gesundheitlich tiberfordert wére, oder wenn der Weg zur Arbeit zu weit
ware.

»Wenn der Mensch z.B. jetzt im Bergischen wohnt, sag ich mal, wirklich weit ab, und ist
nicht mobil, ist auf o6ffentlichen Verkehrsmitteln ansonsten angewiesen, und soll aber
irgendwo morgens um 4 Uhr in Koln anfangen zu arbeiten, dann wird es ihm praktisch nicht
moglich sein. Das diirfte einen wichtigen Grund darstellen.”

In solchen Fillen sollten Betroffene sich sofort an den ihnen genannten Sachbearbeiter der
ARG wenden, um eine andere Arbeitsgelegenheit vermittelt zu bekommen. Wer die ARG
dagegen nicht verstindigt und einen Ein-Euro-Job einfach nicht antritt, riskiert, dass ihm das
Arbeitslosengeld 2 fiir 3 Monate um 30 Prozent gekiirzt wird. Durch Arbeitsgelegenheiten
sollen Langzeitarbeitslose leichter ins Berufsleben zuriickkehren konnen. Ein-Euro-Jobs
dauern deshalb im Normalfall nur 6 Monate und kénnen auf maximal 12 Monate verldngert
werden. Die Bezahlung ist von Kommune zu Kommune unterschiedlich. Ein Euro pro Stunde
ist die Untergrenze. In der Realitét liegt die Bezahlung zwischen einem Euro und einem Euro
60 pro Stunde. Arbeitsgelegenheiten gelten als Sozialleistungen, deshalb ist diese Vergiitung
steuerfrei.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az sszeg lesz a dol-
gozatpont (legfeljebb 26 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatarozhatja meg, hogy az
elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Dolgozatpont | Vizsgapont
26 30
25 29
24 28
23 27
22 25
21 24
20 23
19 22
18 21
17 20
16 18
15 17
14 16
Forrasok

1. www.dasbestepodcast.de/?p=303
2. www.dradio.de/dlf/sendungen/umwelt

3. www.dradio.de/df/sendungen/verbrauchertipp

Dolgozatpont | Vizsgapont
13 15
12 14
11 13
10 12
9 10
8 9
7 8
6 7
5 6
4 5
3 3
2 2
1 1
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kdzpontilag kidolgozott analitikus skélék segitségével torténik. Ez
az értékelési eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontok-
hoz tartozé szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok segitségével kell
értékelni oly modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal wjra kell
olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontokndl nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibak stlyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibakat mind a szovegben, mind a margon jeldlni kell. A Javitasi-
értékelési utmutatoban megadott javitasi jelrendszer hasznalata kotelezo.

4. Az ismétlddo nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

Az 0 helyesiras teljeskorii bevezetésével a régi helyesirassal irt alakok nem fogadhatok
el.

6. Figyelem! A ,nulldzési szabaly” a két feladatban kiilonb6z6! Amennyiben az elso fela-
datban a Formai jegyek és hangnem szempont kivételével barmelyik szempont alapjan a
dolgozat 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A
masodik feladatban barmelyik szempont alapjan O pontos a dolgozat, akkor a tobbi
értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A két feladat értékelése egymastol
fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenulldzza az egyik feladatban,
akkor a masik feladat értékelése nem lesz automatikusan 0 pont!

7. A masodik feladatban a vizsgazonak valasztasi lehetdsége van, és a megoldasa elé beirja,
hogy melyik témat kivanja kidolgozni. Ha a vizsgdz6 a masodik feladatban mindkét
valasztasi lehetdséget kidolgozza, és a javitd tanar szdmdara nem deriil ki egyértelmiien,
hogy melyik feladatot vélasztotta, akkor az els6 témat kell kijavitani és értékelni.
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Elso feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Male?hS
pontszam
Tartalom 5
Formai jegyek és hangnem 2
Szovegalkotas 3
Szdkincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 10

1. Mivel a két feladat ardnya az értékelésben 1/3-2/3, az elsd feladatnak a pontszamat felezni
kell, azaz 10 vizsgapont szerezhetd. Amennyiben a pontszam felezése utan kapott 6sszeg
fél pontra végzddik, felfelé¢ kell kerekiteni. Ebben a vizsgarészben tehat nincsen kiilon
atszamitasi tablazat.

2. Amennyiben a dolgozat a Tartalom, Szdvegalkotas, Szdkincs, kifejezésmod vagy a Nyelv-
tan, helyesiras értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi szempont alapjan is
0 pont. Figyelem! Ha a dolgozat a Formai jegyek és hangnem szempont alapjan 0 pontos,
akkor értékelni kell a tobbi értékelési szempont alapjan.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
o hany iranyité szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
o hogyan valositotta meg a kommunikécios cél(oka)t.

Egy adott iranyitdé szempont targyalasa akkor tekinthetd megfelelonek, ha a vizsgazo
kitér a megadott szempontra, mondatai minden lényeges informécidt tartalmaznak, illetve
minden lényeges informacidra rakérdeznek, €s ismétlésektél mentesek. Amennyiben egy ira-
nyitd szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekintheté megfelelonek,
ha a vizsgazd az Osszes alpontot targyalja. (A kifejtendd alpontok a szempont mellett
zéarojelben is szerepelhetnek. A szempontok mellett zarojelben, z.B.-al kozolt, segitségnek
szant Otletek nem szdmitanak kotelezden kifejtendd alpontnak.) Ha a vizsgazo egy iranyitd
szempontra kitér, de mondatai nem tartalmaznak minden Iényeges informadciot, illetve nem
kérdeznek rd minden lényeges informdciora, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak
részben megfeleld. Az adott irdnyité szempont targyalasa abban az esetben is csak részben
megfeleld, ha a vizsgazd anyanyelvi olvaso szamara értelmezhetetlen informéciot ad meg (pl.
az ¢letkor helyett a vizsgazé azt adja meg, hogy negyedikes).

Erdeklédé tipust levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazénak bizonyos informaciokra
kell rakérdeznie. Ebben az esetben megfeleld lehet az adott szempont kifejtése akkor is, ha a
vizsgdz6 csak egy mondatban fogalmazza meg a kérdést.
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Ha egy irdnyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki rd, azaz az adott iranyitd
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értekelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo éltal 1étrehozott szoveg

o megfelel-e a levéllel, mint szovegfajtaval szemben allitott formai kdvetelményeknek,
azaz helyesen tartalmazza-e a dditumot, a megszolitast, az elkdszonést és alairast,

. hangneme megfelel-e a cimzetthez vald viszonynak ¢és a kozlési szandéknak.

E szempont értékelésénél csak a nyelvtani és helyesirasi hibat sem tartalmazé variaciok
szamitanak helyesnek. Amennyiben a megszolitas és az elkdszonés kiilon-kiilon helyes
ugyan, de nem illenek egymashoz, akkor a formai jegyek nem megfeleléek (0 pont).

Szovegalkotas

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

. logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az iranyit6 szempontok valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése,

. megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalds és befejezés,

. hogyan haszndlja a vizsgdz6 a szovegosszefiiggés tartalmi €s nyelvi elemeit,

. megfeleld-e a formai tagolés.

A szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemei

A szoveget a mondatok halmazatdl a kohézio kiilonbozteti meg, amit a szoveget alkoto
elemek jelentésének szerves Osszefliggése és a szerkezeti dsszekapcsoltsag biztosit. A szoveg
egyseégét biztositod jelentés szintli kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkozei a kovetkezok:

o teljesen vagy részben ismétlddd szavak, szoszerkezetek,

. szinonimak,

o a szavak ¢és szoszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-
okozati viszony stb.),

. a mondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, altalanos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodasat biztositd nyelvtani, szerkezeti kapcsoloelemek:
° az 6nallo mondatok kozotti kotdszok,

° ramutat6 szok (kiilonféle névmasok, hatdrozoszok),

J egyéb nyelvtani viszonyito elemek (igeragozas, kdzépfok stb.).

A Szdvegalkotds szempontnal a Tartalom szemponttdl fiiggetleniil kell eljarni és csak a
targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

Szokincs és kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szitudcionak, a szerepnek és a
ko6zlési szandéknak,

o megfelel-e a szOhasznalat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos).
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Az egyes hibdk sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavar hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ujraolva-
sds utan érthetd, azaz anyanyelvi olvas6d csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a
mondanivalot.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fiiggden vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgdzo egy szo6t nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen” ige helyett
a ,.holen” igét), ezt a hibat csak a Szdkincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni. Ha a
vizsgdzo egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesirds szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanival6ja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras
normainak,

o megfelel-e a nyelvhaszndlat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek
(mennyire valtozatosak a nyelvtani strukturdk és a mondatszerkesztés).
Az egyes hibdk stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a

megértést. A tovabbi részletes utmutatast 1asd a Szokincs, kifejezésmaod szempontnal.
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Javitasi jelrendszer

AttekinthetSbb a javitasi jelrendszer, ha az egyes szempontokhoz tartozo jeleket egy-egy osz-
lopban egymas ala irjuk.

Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldaldn taldlhat6 sdvban jeldljiik a szempont
sorszdmanak megadésaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,
V3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem értheté tartalmi szempont,
2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgazo egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a
szempont teljesitését az utolsd emlités helyénél kell jeldlni.

Formai jegyek és hangnem
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jelolni a kdvetkezd betiikkel:
Déatum =D
Megszo6litas = M
Ko6szonés = K
Alairas = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
(bekarikazott betll) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
vV K (hidnyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhaté az adott formai jegy.

Szovegalkotas

A Tartalom szempontnal hasznalt szdmozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibékat a lap jobb oldalén talalhato savban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaro lexikai hiba,
E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e sz6.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahtizés hulldmvonallal = lexikai hiba

alahiuzas hullamvonallal +1 = ismétlodo lexikai hiba
i

Az ismétlddo hibakat nem kell a javito savban jeldlni.
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Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldalan taldlhat6 sdvban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba

E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibar6l van-e sz6

H = helyesirasi hiba

A szdvegben hasznalt jelek:
aldhuzds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba
V (hianyjel) = hianyzik egy sz6
nyil = szoérendi hiba
——>
alahtzés + 1 = ismétlddd hiba
i
Az ismétlddod hibakat nem kell a javitd sdvban jeldlni.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo 6t iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden.

A vizsgazé a kommuni-
kacids célokat megfelelden
valositotta meg.

A vizsgazd négy iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

A vizsgazd a kommunika-
cioés célokat nagyrészt
megfelelden valositotta
meg.

A vizsgazo6 harom iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

vagy: A vizsgazo két ira-
nyitd szempontot dolgozott
ki megfelelden, és még
legalabb egy iranyito szem-
pontot targyalt részben.

A kommunikacios célokat
részben valositotta meg.

A vizsgdazo csak két ira-
nyité szempontot dolgozott
ki megfelelden, és nem tar-
gyalta a tobbi szempontot.

Alapvet6 kommunikacios
céljat nem éri el.

Formai jegyek és hangnem

Szovegalkotas

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg formai jegyei tel-
jesen megfelelnek a szo-
vegfajtanak, hangneme a
kozlési szandéknak és a
cimzetthez vald viszony-
nak.

Van helyes megszolitas,
datum, elk6szonés és ala-
irés.

A szoveg formai jegyei
nagyjabol megfelelnek a
szovegfajtanak, hangneme
a kozlési szandéknak és a
cimzetthez valo viszony-
nak.

Van helyes megszolitas és
alairas. A datum és az el-
koszonés hibas vagy hi-
anyzik.

A szbveg formai jegyei
nem felelnek meg a szoveg-
fajtanak, hangneme a koz-
1ési szandéknak és a cim-
zetthez valo viszonynak.
Hianyzik vagy nem helyes
a megszolitas és/vagy az
alairas.

vagy: A vizsgazd nem tore-
kedett a levélforma betarta-
sara.

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szbveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok elrende-
zese logikus.

A gondolati tagolas megfe-
lelé: van bevezetés, targya-
las és befejezés.

A vizsgazd megfelelen
hasznalja a szovegossze-
fliggés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A formai tagolas megfeleld.

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
z¢se nagyrészt logikus.

A vizsgazo torekszik a
gondolati tagolasra: van
bevezetés vagy befejezés.
A vizsgdz6 nagyrészt meg-
felelden hasznalja a szo-
vegosszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolddnak egymashoz.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésti.
A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hiany-
zik a bevezetés ¢és a befe-
jezés.

Az irasmii még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
lodnak egymashoz.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezésti, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és at-
tekinthetetlen, tilnyomo-
részt izolalt mondatok hal-
mazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak ¢s a
kozlési szandéknak meg-
feleld valtozatos szokincs
jellemzi.

Az eléforduld kisebb lexi-
kai pontatlansdgok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kdzlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos sz6hasznalatra.

A szbhasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti a
megértést.

A szdveg szokincse egy-
szerll. Sok a szoismétlés.
A szo6hasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik a
megértést.

A szdvegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szohasz-
nalat t6bb helyen jelentd-
sen neheziti és/vagy aka-
dalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szdveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg meg-
értését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukta-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szdvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba
talalhato.

A vizsgazo egyszeri
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kell6en
valtozatos.

Rendszerszerti hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
¢és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szbveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerti nyelvtani struktarak
és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezitd és/vagy akadalyozo
hiba talalhato.
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Masodik feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Male?hS
pontszam
Tartalom 5
Szovegalkotas 5
Szokincs, kifejezésmodd 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 20

Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a t6bbi
értékelési szempont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
o hany irdnyité szempontra tért ki és milyen mélységben targyalta azokat,
o megfelelden kifejtette és indokolta-e véleményét.

A témakifejtés sordn a vizsgdzonak a megadott témat tagabb kontextusba kell helyeznie,
tovabba ki kell fejtenie, és érvekkel ala kell tdmasztania véleményét (valamelyik iranyitd
szempont kapcsan). A vizsgdzonak mind a négy irdnyitd szempontra ki kell térnie dolgoza-
taban. Egy irdnyitd szempont targyalasa akkor tekintheté megfelelden részletesnek, ha a vizs-
gaz6 legalabb két gondolatot fogalmaz meg hozzd. Amennyiben a vizsgazd egy iranyitd
szempontot csak személyes vonatkozasban targyal, az iranyitd szempont kifejtése csak
részben megfeleld. Amennyiben a vizsgdzd szo szerint atvesz egy vagy tobb mondatot a
gondolati segitséget nyujtdo segédanyagbol, a lemasolt rész nem vehetd figyelembe az adott
iranyit6 szempont értékelésekor. Egy szinten beliil (4-3 vagy 2-1) az irdnyitd6 szempontok
kifejtésének részletessége értékelheto.

Ha egy irdnyitd szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontndl gy kell értékelni, mintha a vizsgdzo nem tért volna ki ra, azaz az irdnyité szempont
kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelésekor
is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szem-
pontoknal.

Szovegalkotas

Az emelt szint elsé feladatanal taldlhato részletes Gtmutatas érvényes ennél a feladatnal is.
Azonban a 4-3 és a 2—1 pontos savoknal a formailag nem megfelelden tagolt szvegeket az
alacsonyabb pontszdmmal kell értékelni. Ez nem jelenti azonban azt, hogy a formailag tagolt,
de kevésbé logikus felépitésli szovegek nem értékelhetdk az alacsonyabb pontszdmmal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Szokincs és kifejezésmod

A részletes utmutatast lasd az els6 feladatnal.

Nyelvtan, helyesiras

A részletes utmutatast 1asd az elsd feladatnal.

Javitasi jelrendszer

Lasd az els6 feladatnal.
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazd négy iranyitd
szempont kifejtésével rész-
letesen ¢és megfelelé mély-
ségben dolgozta ki a témat.
Minden iranyitd szempont-
hoz két gondolatot fogal-
mazott meg.

Részletesen kifejtette, és
érvekkel megfelelen ala-
tamasztotta véleményét.

A vizsgaz6 harom iranyito
szempontot megfeleld
mélységben dolgozott ki,
azaz két gondolatot irt hoz-
zajuk. A negyedik szem-
pontot csak részben vagy
egyaltalan nem targyalta.
A vizsgazo torekedett arra,
hogy részletesen kifejtse,
és érvekkel alatdmassza
véleményét.

A vizsgaz6 két iranyito
szempontot dolgozott ki
részletesen (két-két gon-
dolatot fogalmazott meg)
vagy négy, illetve harom
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy gondo-
latot irt hozzajuk).

A vizsgazo nem fejtette ki
részletesen véleményét,
alig érvelt.

A vizsgdzo6 csak egy ira-
nyité szempontot dolgozott
ki részletesen (két gon-
dolatot fogalmazott meg
hozzd), vagy csak két
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy-egy
gondolatot fogalmazott
meg).

A vizsgazd nem fejtette ki
megfelelden véleményét.

Szovegalkotas

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok és az
ezekhez kapcsolodd gondo-
latok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfe-
leld.

A vizsgaz6 megfelelden
hasznélja a szovegosszefiig-
gés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A szoveg formai tagolasa
megfeleld.

A szdveg felépitése, az ira-
nyit6é szempontok és az
ezekhez kapcsolodo gon-
dolatok elrendezése nagy-
részt logikus.

A vizsgdzo torekszik a
gondolati tagolasra.

A vizsgaz6 nagyrészt meg-
feleléen hasznalja a szo-
vegOsszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolodnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
Sok a gondolati ismétlés.
A vizsgazd nem torekszik a
gondolati tagolasra.

Az irasml még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
l6dnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

Nem jott létre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezésii, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és
attekinthetetlen, tilnyo-
morészt izolalt mondatok
halmazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szbveget a témanak ¢€s a
kozlési szandéknak meg-
felel6 valtozatos szokincs
jellemzi.

Az el6fordulo kisebb lexi-
kai pontatlansagok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kozlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a
valtozatos szOhasznalatra.
A szo6hasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti a

megertést.

A szbveg szokincse egy-
szerll. Sok a szoismétlés.
A szdhasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik a
megeértést.

A szovegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szo-

hasznalat tobb helyen je-
lentdsen neheziti és/vagy
akadalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgaz6 valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szoveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg
megértését nem nehezitd
nyelvi (mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukti-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szdvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba
talalhato.

A vizsgazd egyszerii
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kell6en
valtozatos.

Rendszerszert hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szdveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerti nyelvtani struktarak
¢és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezit6 és/vagy akadalyozd
hiba talalhato.
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